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Protokoll från rådet för funktionshinderfrågor 
30 januari 2020

Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande
Gunborg Johansson, vice ordförande
Isabel Engwall, ledamot
Anita Thisell, ledamot
Kent Malmqvist, ledamot
Birgitta Björklund, ledamot
Berit Andersson, ledamot

Från förvaltningen:
Toni Mellblom, avdelningschef
Gunilla Olsson, administrativ sekreterare

Tidpunkt:
2020-01-30

Plats:
Förvaltningshuset plan 9, Telefonvägen 30

1. Mötets öppnande och fastställande av dagordning
Ordförande öppnade mötet och dagordningen godkändes.
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2. Val av justerare
Anders Nordmark och Gunborg Johansson valdes att justera 
protokollet.

3. Nämndärenden

Ärende 5. Inrättande av tryggt mottagande inom 
socialpsykiatrin – motion från (V)
Yttrande till kommunstyrelsen:
Funktionshinderrådet stödjer till fullo förvaltningens förslag och 
kan inte nog poängtera vikten av SIP (samordnad individuell plan) 
då den utgör grunden för samarbete mellan hälso- och sjukvården 
och socialtjänsten. Hägersten-Liljeholmens stadsdelsförvaltning är 
särskilt lämpad att vara pilot i detta projekt eftersom förvaltningen 
redan har en väl utvecklad socialpsykiatri, samt en stor befolkning.
Funktionshinderrådet har en stark tilltro till projektet om 
erforderliga medel avsätts. Det är viktigt att någon på 
socialförvaltningen håller i projektet för att utveckla den modell 
som i ett senare skede ska används i hela staden. 
Funktionshinderrådet önskar i ett tidigt skede bli delaktiga i att ta 
fram rutinerna mot bakgrund av den kunskap och kompetens som 
finns hos rådets ledamöter.

Ärende 6. Tillägg till Samgående mellan Älvsjö och 
Hägersten-Liljeholmens stadsdelsnämnd
Yttrande till kommunstyrelsen
Funktionshinderrådet tycker att förvaltningens yttrande om ett 
utökat presidium för den nya stadsdelsnämnden är bra, men påpekar 
samtidigt att även råden (funktionshinderrådet och pensionärsrådet) 
bör utökas i och med sammanslagningen. Även när det gäller råden 
är det viktigt att ta till vara och behålla kunskapen från båda 
stadsdelarna. 

Ärende 7. Patientsäkerhetsberättelser 2019
Äldreomsorgens särskilda boenden i kommunal regi och 
entreprenaddrivna samt socialpsykiatrins särskilda boenden
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Av patientsäkerhetsberättelsen för Triangelns profilboende och 
Kyrkogatans gruppbostad framgår det att 10 avvikelser har 
rapporteras. Rådet önskar information om vilka åtgärder som har 
vidtagits för att rätta till felen och förebygga liknande händelser. 
Det framgår inte av patientsäkerhetsberättelsen. 

Pensionärsrådets protokoll 11/2019
Av protokollet framgår det att förvaltningen ska göra en inventering 
av parkvägar där pensionärsrådet och funktionshinderrådet kommer 
att bjudas in. Funktionshinderrådet vill gärna vara delaktiga i detta. 
När det gäller tillgänglighet för synskadade så finns det en bestämd 
standard för synanpassning som det är viktigt att utgå från.

4. Övrig information från förvaltningen
Den nya HR-chefen (personalchefen) och ekonomichefen är nu på 
plats. De frågor som tidigare låg under avdelningen för 
samhällsplanering ligger nu under avdelningen för ekonomi, 
samhällsplanering, lokal och park. 

Planeringen inför sammanslagningen av Hägersten-Liljeholmens 
och Älvsjös stadsdelsnämnder sker i olika steg. Nu planeras den 
övergripande organisationen. När det är klart kommer enheterna att 
ses över. Tanken med sammanslagningen är att effektivisera och det 
kan medföra en viss minskning av bemanningen. Det gäller i så fall 
främst chefer och en del administrativ personal. Medarbetare på 
utförarsidan som till exempel äldreboenden, hemtjänst och förskolor 
ska inte påverkas nämnvärt. 

Sedan ett par månader är Toni chef för beställarsidan inom social 
omsorg i Älvsjö. Utförarsidan går också till Toni om ett par 
månader. Birgitta Morin blir från 1 mars tillförordnad enhetschef 
för beställarenheten för funktionshinder och socialpsykiatri. 

Sammanslagningen vid halvårsskiftet innebär att ny 
verksamhetsberättelse och verksamhetsplan ska göras.
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5. Balanslistan
Vi går kortfattat igenom balanslistan, men konstaterar att många av 
punkterna handlar om fysisk tillgänglighet och det ligger inte på 
Tonis bord. Så småningom behöver funktionshinderrådet träffa 
avdelningschefen för ekonomi, samhällsplanering, lokal och park.

6. Övriga frågor

Digifysiska vårdmöten
Funktionshinderrådet vill betona vikten av tillgänglighet för alla vid 
användandet av digifysiska vårdmöten. Digifysiska vårdmöten 
måste göras tillgängliga även för personer med 
funktionsnedsättning som till exempel hörselskada, synskada eller 
kognitiva svårigheter. Isabel Engwall, ledamot i 
funktionshinderrådet, visade en skrivelse om digifysiska vårdmöten 
från dövpsykolog Lea Strandberg vid region Örebro. Där ska man 
införa digifysiska vårdmöten inom psykiatrin. Funktionshinderrådet 
skickar skrivelsen till region Stockholms funktionshinderråd. 
Digifysiska vårdmöten berör ju främst hälso- och sjukvården.
Skrivelsen bifogas också protokollet för kännedom. 

Datum för möte mellan funktionshinderrådet och gruppledarna 
i nämnden
Funktionshinderrådet föreslår den 23 april och förslaget lämnas till 
nämndsekreteraren. På nästa sammanträde, den 5 mars, bör rådet 
komma överens om frågar att skicka till politikerna i förväg.

Inbjudningar
Funktionshinderrådet önskar bjuda in syn- och hörselkonsulenten 
och anhörigkonsulenten till sammanträdena i mars och april. 
Gunilla Olsson kontaktar dem och bjuder in dem. 

Bilagor

1. Digifysiska vårdmöten
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